
 

 
 

CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA PESSOA COM 

DEFICIÊNCIA DO MUNICIPIO DE LAGOA SANTA/MG 

ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA Nº 029/2025 DO CONSELHO 1 

MUNICIPAL DE DIREITOS DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA. Realizada na 2 

modalidade presencial, no dia 26 de fevereiro de 2025, às 9h, no Prédio HS Center, 3 

sala 3 - 1°andar, localizado na Rua Coronel Durães, 170, Bela Vista, no Município 4 

de Lagoa Santa com a participação da representante da Secretaria Executiva Sra. 5 

Lorena Rodrigues e os demais participantes relacionados a seguir: 6 

Representantes do Governo: 1. Gizele Cristina Teixeira Araújo (Secretaria 7 

Municipal de Bem Estar  Social). Representantes da Sociedade Civil: 1. Tamires 8 

Moreira Regino (Representante de pessoa com deficiência); 2. Ana Paula Ferreira 9 

Gomes Giacomin (Representante de pessoa com deficiência); Justificativa de 10 

ausência:  1. Amanda Rezende Silva de Oliveira; 2. Fernanda Thandara Luz 11 

Sampaio; 3. Aline de Oliveira Duarte; 4. Claudia Cristina Francisco. Para 12 

deliberarem sobre a seguinte pauta: 1. Deliberações da Conferência Municipal; 13 

2. Recomposição das Comissões; 3. Denúncia da falta de ASE’s nas escolas. 14 

Informes Gerais: 1. Capacitação dos Conselheiros. Desenvolvimento:  Pauta 1: 15 

A Sra. Ana Paula cumprimentou a todos e deu início à reunião, destacando a 16 

importância de direcionar o conselho para uma atuação eficaz. A Sra. Ana Paula 17 

sugeriu que fossem tratadas duas deliberações por plenária, por eixo. Em seguida, 18 

foi realizada a apresentação das deliberações da  I Conferência Municipal de 19 

Direitos da Pessoa com Deficiência. A reunião prosseguiu com a leitura da 20 

apresentação do eixo 1, seguida de um debate sobre alguns pontos levantados. A 21 

Sra. Tamires sugeriu incluir na discussão o Benefício de Prestação Continuada 22 

(BPC LOAS) e esportes de inclusão, e a Sra. Ana Paula se comprometeu a levar o 23 

assunto à mesa diretora. A Sra. Tamires também sugeriu a criação de um perfil no 24 

Instagram para o conselho. A Sra. Ana Paula questionou sobre o direcionamento 25 

do eixo 1, ao que a Sra. Tamires respondeu com a leitura do trecho 26 

correspondente. A Sra. Tamires sugeriu a atuação do conselho na educação 27 

permanente, e a Sra. Ana Paula propôs a elaboração de cartilhas informativas, 28 

conforme previsto no eixo 1. A Sra. Tamires também sugeriu a criação de redes 29 

sociais com postagens fixas sobre temas do calendário e depoimentos no perfil do 30 

conselho no Instagram, além de fiscalização conforme o tema do mês ou demanda. 31 

A Sra. Tamires ressaltou a importância de conhecer a legislação para garantir uma 32 
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atuação assertiva, ao que a Sra. Ana Paula afirmou que a criação de um perfil no 33 

Instagram poderia auxiliar nessa questão. Em seguida, foi sugerida a formação de 34 

uma comissão de comunicação, e a Sra. Tamires se dispôs a participar e a criar o 35 

perfil. A Sra. Tamires informou que existe um grupo de WhatsApp com mães de 36 

crianças com deficiência, o que representa uma oportunidade de ampliação dos 37 

canais de comunicação e participação da população. Também sugeriu a criação de 38 

um aplicativo de ouvidoria. A Sra. Gizele informou que a prefeitura dispõe de um 39 

espaço para essa finalidade de forma geral. A Sra. Tamires questionou sobre a 40 

possibilidade de buscar apoio da prefeitura ou da câmara para o custeio de um 41 

aplicativo. A Sra. Ana Paula levantou a questão de como o conselho poderia 42 

resolver as denúncias, visto que sua atuação se limita à fiscalização e cobrança 43 

junto aos órgãos competentes. A Sra. Gizele sugeriu a criação de um e-mail 44 

institucional acessível a todos os conselheiros. Por fim, a Sra. Ana Paula sugeriu 45 

que esse canal fosse integrado ao perfil do conselho no Instagram. Pauta 2: Sra. 46 

Lorena citou as comissões disponíveis do conselho. Durante a discussão, a Sra. 47 

Ana Paula mencionou que, até o momento, apenas a comissão de apoio e 48 

fiscalização de entidades estava formalmente constituída. Sra. Ana Paula sugeriu 49 

que a Sra. Tamires compusesse a Comissão de Orçamento e Financiamento, a 50 

mesma concordou. A Sra. Gizele se propõe a participar da Comissão Normas e 51 

Políticas Públicas. Pauta 3:  Sra. Tamires apresentou sua denúncia sobre a falta de 52 

ASE’s – Auxiliar de Serviços Escolares nas escolas, expondo a situação e os 53 

desafios enfrentados. Sra. Ana Paula fez comentários sobre tópicos pertinentes, 54 

enriquecendo o debate com suas observações e análises. Sra. Ana Paula sugeriu 55 

que as ASE’s tenham um salário base como forma de valorização e estímulo à 56 

maior atuação dessas profissionais. Além disso, ressaltou que o cargo deveria 57 

exigir ensino superior, considerando a complexidade da atuação, e destacou que, 58 

no âmbito estadual, é necessário possuir curso superior para exercer a função.  59 

Informes Gerais 1: Devido ao pouco tempo restante para finalização da reunião, 60 

as conselheiras optaram para deixar tratar esse tópico na próxima plenária. 61 

Concomitantemente findou-se a reunião. Nada mais havendo a ser discutido, eu, 62 

Lorena Rodrigues, encerro a presente ata que após lida e aprovada será assinada 63 

pelos conselheiros: 64 
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Gizele Cristina Teixeira Araújo ______________________________________ 65 

Ana Paula Ferreira Gomes Giacomin_________________________________ 66 

Tamires Moreira Regino ___________________________________________ 67 

Lorena Rodrigues Vascocncelos de Paula_____________________________ 68 


